Compito di Informatica Generale-Laurea Comunicazione Pubblica Sociale e d’Impresa- Appello 12/09/2005 Traccia B
Nome:________________________  Cognome:________________________
Matricola:___________________________
Le risposte devono essere giustificate, pena la non validità della risposta.

Esercizio 1 (3pt) 
Per ciascuno dei software sottoelencati indicarne la categoria a cui appartengono (es: giochi,  editor HTML, etc …)
a) Outlook
b) Mozilla
c) NotePad
Risoluzione
Esercizio 2 (3pt) 
Si scriva un programma, usando i costrutti visti a lezione, che stampa tra gli interi passati come parametri solo quelli pari. 
function stampa(int num1, int num2, int num3)

Risoluzione
Esercizio 3 (3pt) 
Dati i seguenti numeri decimali darne la codifica in binario:
110,  198, 511
Evidenziando i passaggi della trasformazione dal sistema decimale a quello binario.
Risoluzione
Esercizio 4 (3pt)
1. Dati i seguenti costrutti 

2. σ laurea=Medicina (Studenti)
3. π nome, cognome (Studenti) 
4. π matricola (σ laurea=Medicina (Studenti))
riscriverli usando la sintassi SQL (es: select, where, join) vista a lezione.

Risoluzione
Esercizio 5 (3pt) 
Quanti byte occupa un’immagine di 120x100 pixel in bianco e nero?
· 100



( 12000

· 1200



( 1500
Risoluzione
Esercizio 6 (3pt) 
Una grammatica formale (o BackusNaurForm) è costituita da 4 elementi. Elencarli descrivendoli brevemente.

Risoluzione
Esercizio 7 (5pt) 

Dato il seguente frammento di codice: 
            esempio(int[] a, int n )

{
                int s=0;
                for (int i=0; i<a.length; i++)

  {
                        s=a [i];


if(s > n) Stampa(s);


               }


}

Modificarlo in maniera tale da stampare il max tra gli interi contenuti nell’array a.
Risoluzione
Esercizio 8 (3pt) 
Dato il seguente codice individuare i 6 errori sintattici.
<HTML>

<HEAD>


<TITLE>Come si ordina</TITLE>

</HEAD>

<BODY bgcolor="#D00000">

<map size="7" >

<p align="top">
Come Si Ordina
</p>

Passo 1

<javascript>Scegliere la sezione alla quale volete accedere, vi si aprira una prima pagina.

<a ref=”Codice.htm”>

Link a Codice

</a>

<ol>

<li> Buono

<li> Cattivo

<il> Discreto

</ul>

</BODY>

</HTML>

Risoluzione
Esercizio 9 (4pt) 
Indicare (giustificando la risposta) quali tra le seguenti affermazioni risultano vere con y = 1 e x = 2 
1. y > 0 
2. ((x == 0) || (y < x+ 5) )
3. x < y 
4. ( (x % 3 ==0) && (y > x +2 ) ) 
Risoluzione
Esercizio 10 (3pt) 
Cosa si individua con l’acronimo CISC ?
Risoluzione
Esercizio 11 (3pt) 
In Internet, ad ogni computer e’ assegnato un indirizzo, chiamato?
· Indirizzo IP
· Indirizzo network
· Indirizzo name service
Risoluzione
